DINAMICA DEL CORPO RIGIDO

Es 1. Se il Sole, di massa 
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, collassasse in una stella a neutroni di raggio 20 km:
a) Quale sarà la densità media della stella a neutroni?
b) Quale sarà il suo periodo di rotazione?

c) Se un’astronave orbitasse attorno alla stella a neutroni ad una distanza di 800 km dalla sua superficie, quale sarebbe il suo periodo di rivoluzione?
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Es 2.  Una nube interstellare ha una massa uguale a quella del Sole e una densità di 1010 atomi di idrogeno per cm3. Il suo periodo di rotazione è di 1000 anni. Quale sarà il suo periodo di rotazione dopo che sarà collassata in una stella avente le stesse dimensioni del Sole?  Ricorda che la massa di un protone è di 1.67x10-27 kg e che la massa di un elettrone può essere considerata trascurabile rispetto a quella del protone.                                                                                                     (17 s)

Es 3. Il pianeta Mercurio ruota su se stesso in 59 giorni, ha una massa di 
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ed ha un raggio di 2500 km. Se un asteroide avente una velocità di 4 km/s, di massa dieci volte minore, lo colpisse di striscio con che velocità ruoterebbe Mercurio in rad/s, giri/s e giri/giorno?
                                                                                       (3.2x10-4 rad/s; 5x10-5 giri/s; 0,18 giri/giorno)

……………………………………………………………………………………………….
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